



पार्यायनियर

रायपुर, लखनऊ और नई दिल्ली से प्रकाशित

हमेशा सच के साथ

RNI NO. CHHHIN/2016/70655

www.dailypioneer.com रायपुर, रविवार 12 जनवरी 2025 पृष्ठ-12 वर्ष-09, अंक-142 मूल्य 3.00 ₹



विवेक न्यूज

46 लाख के इनामी दो महिला सहित 11 नक्सलियों का आत्मसमर्पण सुकमा। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले में नक्सलियों को उस समय गहरा झटका लगा जब 46 लाख रुपये की इनामी में दो महिला समेत नौ हार्डकोर नक्सलियों ने पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया। पुलिस अधीक्षक किरण चौहान ने बताया कि आत्मसमर्पण करने वाले दो नक्सलियों पर आठ-आठ और चार नक्सलियों पर पांच-पांच लाख रुपये का इनाम घोषित था। नक्सलियों पर कुल 46 लाख का इनाम घोषित था। इन नक्सलियों के विरुद्ध जिले के अलग-अलग थानों कई मामले दर्ज हैं जिनसे पूछताछ की जा रही है।

भाजपा रमेश बिधुड़ी को बना रही मुख्यमंत्री का चेहरा : केजरीवाल

नयी दिल्ली। आप के राष्ट्रीय संयोजक एवं पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने दावा किया है कि उन्हें सूत्रों से जानकारी मिली है कि भाजपा दिल्ली के मुख्यमंत्री के लिए रमेश बिधुड़ी के नाम पर मोहर लगा रही है। केजरीवाल ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि बिधुड़ी के नाम का औपचारिक रूप से एलान हो जायेगा तब एक दिन सार्वजनिक डिबेट होना चाहिए। उन्होंने कहा कि भाजपा के तरफ से जो भी उम्मीदवार बने उसे सार्वजनिक डिबेट करना चाहिए।



अविनाश ग्रुप के निर्माणाधीन बिल्डिंग में बड़ा हादसा 2 मजदूरों की मौत, 8 गंभीर घायल

पार्यायनियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

वीआईपी रोड स्थित निर्माणाधीन इमारत में मजदूरों के ऊपर चढ़ने के लिए बनाई गई सेंट्रींग भरभराकर गिर गई है। इस हादसे में 2 मजदूरों की मौत हो गई है, वहीं 8 मजदूर घायल हैं, जिनका इलाज चल रहा है। मित्ती जानकारी के मुताबिक, वीआईपी रोड पर अविनाश ग्रुप के प्रोजेक्ट में काम चल रहा था। इसी दौरान मजदूरों के ऊपर चढ़ने के लिए बांधी गई सेंट्रींग भरभराकर गिर गई। हादसे के बाद 10 मजदूरों को बाहर निकाला गया। इन 10 मजदूरों में 3 की हालत गंभीर है। घटनास्थल पर पुलिस बल पहुंची। मलबा हटाने का काम जारी है।



आनन-फानन में घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। इलाज के दौरान 2 मजदूरों ने दम तोड़ दिया। एएसपी लखन पटले ने बताया कि, दो मजदूरों की मौत इलाज के दौरान हुई है। जिसमें से एक मजदूर रहमत खान की मौत अस्पताल में इलाज के दौरान हुई। दूसरा मृतक मजदूर रामदास जो बलरामपुर का रहने वाला है। रायपुर के अधिकारियों ने बताया कि मलबा हटाए जाने के बाद ही स्पष्ट हो पाएगा कि, कुछ और मजदूर अंदर दबे हैं या नहीं। फिलहाल इसके पीछे का क्या कारण है इसकी भी जांच की जा रही है, जल्द ही इस पर जो जिम्मेदार होगा उसे पर कार्रवाई की जाएगी।



इस मामले पर रायपुर कलेक्टर और नगर पालिक निगम रायपुर के प्रशासक डॉ. गौरव कुमार सिंह ने पार्यायनियर से कहा कि घटना काफी दुखद है। जिला प्रशासन और निगम की टीम मौके पर पहुंचकर यथासंभव राहत प्रदान करने की कोशिश में जुटे हुए हैं। मलबा हटाने के बाद ही वास्तविक स्थिति सामने आएगी। गौरव कुमार ने बताया कि अभी तक 2 लोगों की मौत हो चुकी है। इसके साथ ही 8 लोग अस्पताल में भर्ती हैं। जिसमें से एक की हालत चिंताजनक बताई जा रही है।

स्वच्छ भारत मिशन की संकल्पना छत्तीसगढ़ में हो रही है साकार : सीएम साय

पार्यायनियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com



हमारे देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2014 में स्वच्छ भारत मिशन की शुरुआत जिस उद्देश्य के साथ की थी, वह छत्तीसगढ़ में अब साकार हो रहा है। स्वच्छता को लेकर जनमानस में व्यापक चेतना आई है और करोड़ों परिवारों में शौचालयों का निर्माण हुआ है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की दूरदृष्टि और इच्छा शक्ति से यह संभव हो पाया है। हमारे यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के स्वच्छ एवं विकसित राष्ट्र का संकल्प छत्तीसगढ़वासियों के लिए भी एक महत्वपूर्ण लक्ष्य है। इस लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए हमारा प्रदेश हर दिन नये पड़ावों को पार करता हुआ छत्तीसगढ़ को ओडीएफ प्लस मॉडल राज्य बनाने की दिशा में तेजी से आगे बढ़ रहा है। यह सिर्फ एक लक्ष्य नहीं है स्वच्छता की जीवन शैली है, जिससे हमारा विकास होगा, देश का विकास होगा। अब तक

हमारे प्रदेश के 5 जिले, 58 विकासखंड और 16 हजार से अधिक गांव ओडीएफ प्लस मॉडल हो चुके हैं। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने ग्रामीण क्षेत्रों में सफाई व्यवस्था को सुदृढ़ करने और स्वच्छता को बढ़ाने के उद्देश्य से आज अपने निवास परिसर से 10 डी-स्लज वाहनों को हरी झंडी दिखाकर रवाना करते समय यह बात कही। मुख्यमंत्री साय ने स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के तहत किए गए पहल की सराहना करते हुए कहा कि इससे ग्रामीण क्षेत्रों में स्वच्छता को स्तर को बेहतर बनाने में मदद मिलेगी। इस दौरान मुख्यमंत्री साय ने प्रदेश के 10 विभिन्न जिलों के ग्राम पंचायत के सरपंच और सचिवों को डी-स्लज वाहनों की चाबी और दस्तावेज सौंपे।

आईईडी विस्फोट में सीआरपीएफ जवान गंभीर रूप से घायल

पार्यायनियर संवाददाता < बीजापुर
www.dailypioneer.com

बीजापुर थाना क्षेत्र के महादेव घाट कैंप में तैनात सीआरपीएफ जवान राकेश कुल्लो शनिवार सुबह नक्सलियों द्वारा लगाए गए आईईडी विस्फोट की चपेट में आकर गंभीर रूप से घायल हो गए। राकेश झारखंड के गुमला जिले के रानाडीह थाना क्षेत्र के कबूला गांव के रहने वाले हैं। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक चंद्रकांत गवर्नी के अगुआ, शनिवार सुबह सीआरपीएफ 196 बहिनी की एक टीम



महादेव घाट से जंगल की ओर परिया डीमिनेशन के लिए निकली थी। इस दौरान जवान का पैर नक्सलियों द्वारा बिछाए गए प्रेशर आईईडी पर पड़ गया, जिससे तेज धमाका हुआ और वह गंभीर रूप से घायल हो गए। विस्फोट में जवान के पैर और आंख में गंभीर चोटें आई हैं। घायल जवान को पहले जिला अस्पताल बीजापुर में प्राथमिक उपचार दिया गया, जिसके बाद उन्हें बेहतर इलाज के लिए रायपुर रेफर किया गया। जवान के परिजनों को घटना की जानकारी दे दी गई है।

रामलला की प्राण प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ पर पीएम मोदी ने दी बधाई

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अयोध्या में रामलला की प्राण-प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ पर समस्त देशवासियों को शुभकामनाएं देते हुये कहा कि सदियों के त्याग, तपस्या और संघर्ष से बना यह मंदिर हमारी संस्कृति और अध्यात्म की महान धरोहर है। मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, अयोध्या में रामलला की प्राण-प्रतिष्ठा की प्रथम वर्षगांठ पर समस्त देशवासियों को बहुत-बहुत शुभकामनाएं।



टामन सोनवानी का भतीजा और पूर्व डिप्टी एजाम कंट्रोलर गिरफ्तार

पार्यायनियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग की भर्ती परीक्षा में गड़बड़ी मामले में साय सरकार की लगातार कार्रवाई जारी है। इस मामले में अब सीबीआई ने सीजीपीएससी के पूर्व चेयरमैन टामन सिंह सोनवानी के भतीजे नितेश सोनवानी और पूर्व डिप्टी एजाम कंट्रोलर ललित गनवीर को गिरफ्तार किया है। बता दें कि डिप्टी कलेक्टर, डीएसपी समेत कई पदों के लिए साल 2020 से 2022 के

दौरान परीक्षा/साक्षात्कार में टामन सोनवानी के रिश्तेदार समेत कुछ वीआईपी लोगों के करीबी रिश्तेदारों के चयन पर सवाल उठे थे। इन्हें आरोपों के आधार पर सीबीआई ने मामला दर्ज किया था। इस केस की जांच जारी है। इस मामले में सीबीआई सीजीपीएससी के पूर्व चेयरमैन टामन सिंह सोनवानी और बजरंग पावर के डायरेक्टर श्रवण कुमार गोयल को पहले ही गिरफ्तार कर चुकी है। इस कड़ी में अभी और आरोपियों के गिरफ्तार होने की संभावना है।

माता मावली की पावन धरा
नारायणपुर में प्रथम आगमन पर
उप मुख्यमंत्री
मान.श्री अरुण साव जी
का स्वागत अभिनंदन

पतंजलि®
जब सुश्रुत, चरक व च्यवन ऋषियों की परम्परा का सच्चा निर्वाहन करने वाली आयुर्वेद के क्षेत्र में, दुनिया के श्रेष्ठ संस्थान पतंजलि द्वारा 51 जड़ी-बूटियों व केसर से निर्मित श्रेष्ठतम पतंजलि स्पेशल च्यवनप्राश उपलब्ध है, तो 40 जड़ी-बूटियों वाला ऑर्डिनरी च्यवनप्राश क्यों ?

सर्दी-जुकाम, कफ-कोल्ड आदि से बचाकर रेस्पिरेटरी सिस्टम को स्ट्रॉंग बनाता है, सैकड़ों रोगों से लड़ने की ताकत देता है।
इम्यूनिटी को बढ़ाने वाला आयुर्वेदिक सुपरफूड, जो बीमारियों से बचाकर सदा युवा रखता है।
बच्चों के सम्पूर्ण शारीरिक पोषण, शार्प मेमोरी, सुपर इम्यूनिटी के लिए बालप्राश अवश्य खिलाएं।
शुगर पेशेन्ट के लिए च्यवनप्राश (नो एडेड शुगर) उपलब्ध है।

विनीत :- समस्त ठेकेदार जल जीवन मिशन
लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग जिला नारायणपुर

‘विश्व में पहली बार’ प्रतिष्ठित रिसर्च जर्नल ‘फ्रंटियर इन फार्माकोलॉजी’ में केवल पतंजलि च्यवनप्राश पर ही रिसर्च जर्नल प्रकाशित हुआ है। यह पेपर पतंजलि स्पेशल च्यवनप्राश को श्रेष्ठतम के रूप में प्रमाणित करता है, जो कि इन्फ्लेमेशन को दूर कर रोगों से लड़ने की शक्ति देता है।
www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC8633414/
ऑनलाइन खरीदें- www.patanjaliayurved.net | कस्टमर केयर - 18001804108
OrderMe ऐप के माध्यम से भी ऑनलाइन पतंजलि उत्पाद ऑर्डर करें।
च्यवनप्राश के बनने की प्रक्रिया जानने के लिए स्कैन करें।

राजधानी के गांधी उद्यान में मौसमी फूलों की बाहर



पायनियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

राजधानी के गांधी उद्यान में जिन्दल स्टील एंड पावर लिमिटेड, उद्यानिकी विभाग एवं प्रकृति की ओर सोसाइटी द्वारा रायपुर स्थित गांधी उद्यान में फल, सब्जी एवं पुष्प प्रदर्शनी का आयोजन 10 जनवरी से 12 जनवरी तक किया जा रहा है, जहां प्रदेश स्तरीय फल, फूल, सब्जी प्रदर्शनी के साथ साथ प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। राजधानी के अलग अलग जगह से आए प्रतिभागियों ने अपने अपने तरीके फूलों के गुलदस्ते, सब्जियों की रंगोली, रंग बिरंगे फूल से उद्यान की

शोभा बढ़ाई, जहां हर कोई अपनी सेल्फी लेते नजर आए। पिछले बार 8000 से अधिक फूलों की वेराइटी ने अपना ध्यान अपनी ओर खींचा था तो वही इस साल 10 हजार से अधिक फूलों की प्रजाति लोगों के आकर्षण का केंद्र बनी हुई है। कार्यक्रम की शुरुआत कृषि मंत्री रामविचार नेताम द्वारा की गई। उन्होंने कार्यक्रम की सराहना करते हुए संस्था को बधाई दी साथ ही संस्था को स्कूल के बच्चों को कुछ समय यहां लाकर उन्हें भी प्रकृति से जोड़ने को कहा। पिछले 15 वर्षों से इस कार्यक्रम का आयोजन जिन्दल स्टील एवं प्रकृति की ओर सोसाइटी द्वारा

लगातार किया जा रहा है, जहां हार्ड वूड की सब्जियों, फल एवं विभिन्न फूलों की वेराइटी बोनसाई पेड़ को एक ही जगह पर देखा जा सकता है इस बार उद्यान में 55 इंच की लौकी ने सबका ध्यान अपनी ओर खींचा जिसे जिन्दल में कार्यरत राजेश अग्रवाल ने अपने घर पर ही उगाया है जिसका वजन 6 किलो है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि पूर्व सांसद सुनील सोनी, कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति चंदेल एवं पुरंदर मिश्रा विधायक दक्षिण रायपुर शामिल हुए जिन्होंने सभी स्टालों में घूमकर फूलों और सब्जियों की जानकारी ली।

श्री बालाजी मेडिकल फाउंडेशन एवं उदय चेरिटेबल वेलफेयर फाउंडेशन के तत्वधान में निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर आयोजित



पायनियर संवाददाता < रायपुर
www.dailypioneer.com

श्री बालाजी मेडिकल फाउंडेशन एवं उदय चेरिटेबल वेलफेयर फाउंडेशन के तत्वधान में एक दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर शनिवार को प्रातः 11 बजे से शाम 4 बजे तक राज चैबर्स, परिसर में आयोजित किया गया। जिसमें लोगों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया और विशेषज्ञ चिकित्सकों से जनसमस्याओं पर चर्चा की, जिसमें स्त्री रोग विशेषज्ञ प्रीति बंसोड, जनरल मेडिसिन धनेंद्र साहू, नेत्र रोग से डॉक्टर नेहा पाण्डेय एवं वेद तथा चर्म रोग से डॉक्टर काशिफा राफत, दंत रोग से कृतिका भक्तो अस्पताल मार्केटिंग टीम से चंद्रकांत श्रीवास, आकाश एवं विवेकानंद मिश्रा, वीरेंद्र खुटेल, सुनिल वर्मा एवं नर्सिंग स्टाफ, प्रीति, प्रमिला एवं उदय चेरिटेबल वेलफेयर की संस्थापिका सुषमा पटनायक एवं उनकी टीम साक्षी, मारुति नंदन साहू, उमेश गायकवाड़, हेमा अकुर, योगिता साहू, प्रिया पाण्डे एवं कार्यकर्ता तथा छत्र छत्राएँ उपस्थित रहे। शिविर में बीपी, ब्लड शुगर, जनरल मेडिसिन, नेत्र रोग, स्त्री रोग, चर्म रोग, दंत रोग का निःशुल्क इलाज किया गया।



आयोजकों ने श्री बालाजी हॉस्पिटल में संचालित योजनाओं जिनमें मुख्य रूप से निःशुल्क डिलीवरी व निःशुल्क मोतियाबिंद ऑपरेशन योजना की विशेष सराहना की एवं समस्त टीम का आभार व्यक्त किया।

पांच धान खरीदी केन्द्रों में 52.84 लाख की गड़बड़ी उजागर

पायनियर संवाददाता < बिलासपुर
www.dailypioneer.com

बिलासपुर जिले में धान खरीदी केन्द्रों के भौतिक सत्यापन के दौरान 5 केन्द्रों में 52.84 लाख रुपये मूल्य का 1704 क्विंटल धान अधिक पाए जाने का मामला सामने आया है। कलेक्टर अरविश शरण के निर्देश पर गठित राजस्व, खाद्य और सहकारिता विभाग की टीम ने कार्रवाई करते हुए धान को जब्त कर लिया है और समिति के जिम्मेदार पदाधिकारियों के विरुद्ध प्रकरण बनाया गया है। जिला खाद्य अधिकारी अनुराग भदौरिया ने बताया कि धान खरीदी के अंतिम दिन तक सत्यापन की यह प्रक्रिया जारी रहेगी। पिछले दो दिनों में एक दर्जन से अधिक केन्द्रों का निरीक्षण किया गया, जिनमें पांच केन्द्रों में अनियमितताएं पाई गईं। बोदरी उपाजंन केन्द्र में 240 क्विंटल, गनियारी में 681 क्विंटल, सोन (पचपेड़ी) में 500 क्विंटल, कौडिया (सीपत) में 230 क्विंटल और बोडसरा (बोदरी) में 762.6 क्विंटल धान अधिक पाया गया। इन सभी मामलों में धान को जब्त कर समिति के पदाधिकारियों के खिलाफ प्रकरण तैयार किया गया है।

अश्रुपूरित श्रद्धांजलि



जन्म: 28.10.1961

निर्वाण: 12.01.2009

स्व. राजेश जैन

आपके उदार व्यक्तित्व का आलोक सदा हमारे प्रगति पथ को प्रकाशित करता रहे...
अपने कर्तव्य के प्रति आपकी निष्ठ और लगन हमें निरंतर प्रेरणा देती रहे...
आपकी स्मृति या आशीर्वाद के रूप में सदैव हमारे साथ बना रहे...

श्रद्धानवत:-

इंदिरा जैन, सिद्धार्थ जैन, सुगंधा जैन, एवं समस्त परिवारजन व मित्रगण, रायपुर

राजेश पब्लिसिटी

ई-109 समता कालोनी, कृष्णा टॉकिज के पास, रायपुर (छ.ग.)
मो. 94252-08899, 99263-08899



महान संत, विचारक और युवाओं के मार्गदर्शक

स्वामी विवेकानंद जी

की जयंती पर हार्दिक शुभकामनाएं





हमने बनाया है, हम ही संवारेगें

हमसे जुड़ने के लिए QR स्कैन करें

ChhattisgarhCMO / DPRChhattisgarh www.dprcg.gov.in